
    
U kunt mogelijk contractueel  aansluiten met direct volledige pensioenopbouw voor uw medewerkers. Een voorbeeld van contractueel aansluiten is een lokale sportvereniging. 





Vallen uw bedrijfsactiviteiten onder de verplichtstellingstekst van PFZW? Alle werknemers in dienst van rechtspersonen, werkzaam op landelijk, regionaal en/of provinciaal niveau, die zich ten doel stellen zonder winstoogmerk faciliteiten te verschaffen voor de sportbeoefening in de ruimste zin dan wel deze sportbeoefening te bevorderen, vallen onder de onder de verplichtgestelde deelneming in de regeling van PFZW. 








Leeg aansluiten. U valt onder de verplichtstelling maar er zijn geen arbeidskrachten bij u werkzaam of er is geen sprake van een arbeidsovereenkomst. 





Niet aansluiten bij Pensioenfonds Zorg en Welzijn. Niettemin is van belang dat u zorgdraagt voor een goede pensioenvoorziening voor uw medewerkers. 





U kunt wellicht aansluiten via de instapregeling. 


Wanneer u uw medewerkers een pensioenvoorziening wilt bieden, maar het  financieel gezien nog niet mogelijk is om de volledige premie hiervoor op te brengen, kan u onder bepaalde voorwaarden gebruik maken van de instapregeling. Daarmee kunt u binnen een periode van maximaal acht jaar geleidelijk instromen in de pensioenregeling. 





Ja





Nee





Kunt u zich beroepen op een vrijstellingsgrond? Dit komt zelden voor. Ook een medewerker kan zich beroepen op een vrijstelling. Dit komt zeer zelden voor.   





Aansluiten bij Pensioenfonds Zorg en Welzijn, alle werknemers met een arbeidsovereenkomst, aanmelden via de  werkgeversdesk. Een uitzondering geldt voor: 


Scheidsrechters in dienst van de KNVB


Sporttechnisch kader-werknemers in dienst van een provinciaal sportservicebureau, maar tewerkgesteld bij een lokale vereniging


Overige uitzonderingen 








Nee





Is er behoefte aan aanvullende inkomensvoorzieningen voor uw medewerkers? Neem contact op de werkgeversdesk of met uw accountmanager. 





Ja





Ja





Nee





Is er sprake van een arbeidsovereenkomst?  In de meeste gevallen is er sprake van een arbeidsovereenkomst. 





Zijn er arbeidskrachten bij u werkzaam?





Ja





Nee





Ja





Nee





Ja





Nee








