
    
Vallen uw bedrijfsactiviteiten onder de verplichtstellingstekst van PFZW? Alle werknemers in dienst van rechtspersonen, werkzaam op landelijk, regionaal en/of provinciaal niveau, die zich ten doel stellen zonder winstoogmerk faciliteiten te verschaffen voor de sportbeoefening in de ruimste zin dan wel deze sportbeoefening te bevorderen, vallen onder de onder de verplichtgestelde deelneming in de regeling van PFZW. 








U kunt mogelijk contractueel  aansluiten met direct volledige pensioenopbouw voor uw medewerkers. Een voorbeeld van contractueel aansluiten is een lokale sportvereniging. 





Nee





Ja





Ja





Ja





Niet aansluiten bij Pensioenfonds Zorg en Welzijn. Niettemin is van belang dat u zorgdraagt voor een goede pensioenvoorziening voor uw medewerkers. 





Leeg aansluiten. U valt onder de verplichtstelling maar er zijn geen arbeidskrachten bij u werkzaam of er is geen sprake van een arbeidsovereenkomst. 





Ja





Nee





Kunt u zich beroepen op een vrijstellingsgrond? Dit komt zelden voor. Ook een medewerker kan zich beroepen op een vrijstelling. Dit komt zeer zelden voor.   





Aansluiten bij PFZW, alle werknemers met een arbeidsovereenkomst, aanmelden via de  werkgeversdesk. Een uitzondering geldt voor: 


Werknemers die op basis van een schriftelijke arbeidsovereenkomst met als benaming ‘arbiter’ of ‘docent’ in dienst zijn van en als zodanig werken voor een werkgever in de sport.


Sporttechnisch kader in dienst van een provinciaal sportservicebureau en/of diens rechtsopvolgers, dat bij een lokale vereniging te werk is gesteld.


Sporters in dienst van een aangesloten sportorganisatie


(Assistent) bondscoach van het Nederlands A-elftal en Jong Oranje in dienst van de KNVB


Overige uitzonderingen 








Nee





Is er sprake van een arbeidsovereenkomst?  In de meeste gevallen is er sprake van een arbeidsovereenkomst. 





Nee





Zijn er arbeidskrachten bij u werkzaam?





Ja





Nee








